

1910 május 11-én  
Borsos

Debrecen 1910.

XIV. évf. 100.

Szerda, május 11.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Megtörtént a választások kiírása. Ezer jelölt.

A választások kiírása elérkezett az utolsó terminushoz, melyet a törvény megenged — május 10. Ezen a napon jelent meg a hivatalos lapban a király kézírata, mely az országgyűlést összehívja s a törvényhatóságokhoz elexpediálták a belügyminiszter rendeletét, mely a választások megtartása iránt intézkedik.

Szokatlan dolog, hogy mire a választási kéziratok a hivatalos lapban napvilágot látnak, már szerte az országban javában folynak a választási mozgalmak s nincs egyetlen kerület az országban, melyben választási zászlókat ne lengetne a szél. Ha szokatlan is ez a dolog — az előzmények után nem meglepő. A mult parlamenti ciklus aktái rég lezárultak s már ötvenedik napja, hogy a politikai élet minden gondolata a választások előkészítésére irányul.

Folyik pedig ez az előkészület olyan szenvedélylyel, amelyenre évtizedek óta alig volt példa. Csaknem ezer jelölt kéri a választók bizalmát s az összes pártok a legnagyobb erőfeszítéssel dolgoznak a saját jelöltjük győzelmének érdekében.

A harc külsőleg a kormányhatalomért folyik; a kormány, amely negyven mandátummal rendelkezett a parlamentben, me akarja szerezni a mandátumok nagyobbik felét, sőt olyan többséget akar összetoborozni, hogy az esetleges obstrukcióval is sikerrel felvehesse a harcot.

A maga valójában azonban nemcsak a kormány sorsa dől el a választásokon, hanem eldől egyúttal beláthatatlan időkre az egész ország jövő sorsa is. Az új parlamentnek ugyanis oly rendkívül fontos kérdéseket kell majd megoldania, amelyek hosszú időre mérhetetlen befolyással lesznek hazánk sorsára, polgárainak boldogulására.

Előtérben a választói reform áll. Ha nem is ez lesz az új ország-

gyűlés tanácskozásainak időrend szerint első tárgyalása, sőt előreláthatólag csak évek múlva kerül reá a sor, mégis az a legfontosabb valamennyi között, mert ettől függ az ország jövője. Erre gondoljanak azért a szavazó polgárok, amikor az urnához készülnek.

Jelentős az ország politikai és gazdasági függetlensége, melynek fontos kérdéseiben fog majd az új országgyűlés dönteni.

A választási szenvedély már most, a választások kiírásának napján is, nagy hévvel lobog. Bár a meggyőződés egész tengere választászen is el egymástól bennünket, nem szabad fékevesztetten engedni az indulatokat, hanem mindent el kell követni a béke megővéására. A választás három hét múlva véget ér, de nekünk tovább is együtt kell működünk a közjó érdekében.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Paróchiális bizottsági ülés. A ref. egyház paróchiális bizottsága szerdán, május hó 11-én, délután 4 órakor ülést tart.

## Legszebb férfi kalapok FEKETÉNÉL.

### Féltékeny férj.

Alig három hete, hogy Dárnoky Béla örökhűséget esküdött a kedves kis Bárnóti Margitnak, alig három hete, hogy mint boldog férj és feleség élnek a kicsiny, de izléssel butorozott két szobás lakásban.

Végtelenül kegyetlen a sors, legalább Dárnoky Béla annak tartja, amiért e szép napokban is folyton a poros akták mellé van kárhóztatva. Az egész napot egyhangú irodában kénytelen tölteni, ahol a számok khaoszában egészen bódult fejjel gondolkodik haza kis feleségére.

Kenyér miatt bizony még a mézes-mázos heteket is fel kell áldoznia, jha ez a paradicsom nem olyan, mint az első emberpáré volt, ahol mindenben volt részük. Ádámnak és Évának. — Mégis csak irigylésre méltó mézes hetek lehettek azok, ahol a férj mindig ott lehetett a szerető oldalborda mellett.

Milyen egészen másként van most. A

férjecske izzad, fárad ott a poros akták mellett, óráról-órára töri magát s gyakran a féltékenység kisértő ördöge is oda lopózik szívébe s aztán kegyetlenül marja, kinozza azt. . .

— Ha most otthon kis neje unatkozik, ha most szórakozást keres, ha egy ifju van mellette . . . ha . . . ha és a sok ha bizony elszédíti a folyton feleségecskéjéről ábrándozó férj uram fejét.

— Talán hűtlen, talán csalfa, talán mást szeret. . .

És a sok talán-talán még jobban elszédíti a szerető férj fejét.

Gyakran nyugtalanul távozik el hazulról s ha hazaérkezik, óvatosan tekint körül, nem lát-e egyetlen, csak egy kicsiny, csak egy piciny jelecskét, amely felesége hűtlenségéről győzi meg.

Béla meg is mondta kis nejének, hogy nem tűri, nem viseli el, hogy távolléte alatt bárki is átlépje küszöbét. Ha ez megtörténne, végzetessé válna a helyzet mind-

kettőnkre, mert ő válna, kérélhetetlenül válna — azonnal.

Margit jól tudta, hogy férje komoly elhatározású ember, jól tudta, hogy gyöngédségével a végletekig tud menni s hogy szavát mindenkor be is tartaná. Ovakodott hát attól, hogy idegen ember átlépje küszöbét. Férje távollétében csendes magányába vonult, elővette kézimunkáját s dolgozott szépen, csendesen, szótlánul, úgy várta haza a kis féltékeny férjét.

— Szervusz kicsikém — szolt Béla nejéhez — itt az idő, hivatalba kell mennem.

— Óh az a hivatal.

Margit arcán meglátszott, hogy nem sziveség hallja ezeket a szavakat. Dehát végre is, mit tegyen? Jól tudja ő azt, hogy férjecskeje igyekezze haza, ha lehetne; de mikor az a hivatal, az a hivatalos teendő nem engedi.

Aztán megtörtént a bucsu . . . egy csók . . . még egy . . . no még egy harma-



## Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kifizető szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva **kittűnő limonádét ad.**

Főlerakat: **KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen.**

Készíti: **Kertész Ernő** gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ:

Roth Jenő  
Mayer Jenő  
Váray József  
Komlóssy Lajos  
Félegyházy János  
Központi Drogueria.  
Parti Ferenc  
Király István  
Ullmann Salam  
Deutsch Lajos  
Sárközy Sándor

## Khuen tervez . . .

**Mi lesz az új parlamentben?  
A többség reménye.**

A hivatalos lap mai száma csakugyan közli a királyi összehívó kéziratot a miniszterelnök két rendbeli körrendeletével együtt. A királyi összehívó kézirat teljesen megfelel az eddigi sablonnak, de már Khuen rendeleteiben igen érdekes és jellemző újítások vannak. Az első érdekesség, hogy Khuen két rendeletet adott ki, külön a központi választmányoknak és külön a törvényhatóságoknak.

A központi választmányoknak szóló rendeletben a választási eljárást illetőleg feltűnést keltett, hogy míg ugy Tisza, mint Andrássy az 1905. évi, illetőleg 1906. évi választások elrendelésekor a részletes utasítások tekintetében az összes előző belügyminiszterek példájára, közvetlen hivatali elődeik rendeletére hivatkoztak, Khuen egyszerűen keresztülugrott az Andrássy-féle 1906. évi rendeleten és inkább az 1901-ik és 1905-ik évi rendeletekre hivatkozott.

De még sokkal nagyobb feltűnést keltett Khuen második rendelete, a melyet a közrend megóvása érdekében adott ki. Ők, a kik annyi pressziót fejtenek ki, most rendeletet adnak ki, hogy a választópolgárok alkotmányos jogait *minden erőszakos befolyástól menten, szabadon gyakorolhassák.*

### Justh Gyula Ujvidéken.

Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as párt fáradhatatlan elnöke, ma délután 3 órakor Ujvidékre utazott gróf Teleki Arvéd támogatására. Justh este 9 órakor érkezett Ujvidékre, ahol ekkor kezdődik meg a vigadóban a nagy népgyűlés. Justh Gyulát rendkívül lelkesen fogadták.

### Az új parlament.

Khuenék vérmes reménységgel néznek a jövő elé. Khuenék már egészen komolyan

foglalkoznak a június huszonegyedikére összehívott országgyűlés nyári ülészakájának munkaprogramjával. Ugy tervezik, hogy a képviselőház a megalakulás után a trónbeszédre adandó válasszfeliraton kívül csak az indemnitást és a rendes újoncvaslatokat intézné el, azután pedig július vége felé rövid, talán egy hónapos szünetre menne és csak szeptemberben ülne ismét össze.

A kormánynek ez a terve természetesen azon a vérmes reménységen alapul, hogy a munkapárti társaság többségben kerül be és az ellenzék nem emel obstrukciót a gátat terve megvalósításának. Ebben van azonban óriási tévedése, mert Khuenék többségük nem lesz és a függetlenségi párt minden eszközt meg fog ragadni.

### Andrássy jelölése.

Gróf Andrássy Gyula, akit a függetlenségi párt olyan diadalmasan kivert Kaszáról, az ősi kuruc városból, ahol Eber Antal győzelme biztos, mégis bejut a parlamentbe. Saját családi kerületében, Töketerében lép föl, amelynek mandátumát a mult ciklusban gróf Eszterházy Móricnak engedte át.

## Ref. tanítótestület az iskolák felszerelésére.

### Hangverseny Püspökladányon.

Püspökladányon a derék ref. tanítótestület május hó 7-én, a társaskör termében az iskolák felszerelési alapja javára tánomulatsággal egybekötött hangversenyt rendezett, mely minden tekintetben fényesen sikerült. A szépért és jóért lelkesülő Kiss Ferenc ref. lelkész volt a hangverseny díszelnöke, ami már magában is a sikert biztosította. Jánossy Antal ref. kántor-tanító rendező bizottsági elnök ügybuzgóságának sikerült oly nagy számú közönséget összehozni, hogy a terem kicsinynek bizonyult. A hangverseny műsorát, tartalmas és ügyesen összeállított számok képezték és magas színvonalon állott.

benne a féltékenység ördöge. Besietett a szobába s nejt sápadtnak találja, amint éppen a szekrény ajtaját teszi be.

— Margit, te sápadt vagy!

— Nem. . . nem . . . csak . . .

— Te zavart vagy, Margit, te titkolsz előttem valamit. . . Szólj, beszélj hát!

Margit a szekrény előtt állott, nem mert onnan elmozdulni, mint ahogy nem mert, nem tudott, vagy nem akart egyetlen szót sem szólni.

Béla gyanuja tetőpontját érte el.

— Szörnyűség, amit sejtek. A szekrény . . . Margit! Te engem megcsaltál. . . te valakit a szekrénybe rejtettél.

Alig mondotta ki e szavakat, nejt kezénél ragadtn távolította el a szekrény elől s kitérte annak ajtaját.

A féltékeny férj azt hitte, hogy a csábító lép majd ki onnan s aki előtte állott az — a sógornője volt.

Tavas.

Először Jánossy Antal ref. kántor művészi vezetése alatt álló, nők és férfiakból álló vegyes kar adta elő a „Remény” örök szépségű dalt s bezáródott precízitással elénekelt „Balatoni nótákkal”, amelyekben Osizsár Teréz és Kovács Emma szoloztak sikerülten. Azután Kovács Rózsika szavalta el mély érzéssel a „Szapári Péter” bosszúját, általános tapsvihart keltve. Majd Péntáros István, hajduszosbolói főjegyző „a láb filozofijárói” humoros felolvasást tartott, mely a közönségnek derült perceket okozott. Ezután Németh Károly debreceni joghallgató a Riza nótáját szavalta el, amit Domján Lajos, Kállai Mihály, Cséni Imre, Vass Lajos debreceni joghallgatók szépen kísérték hegedűn. Erre Karakas István fekete gyarmati tanító hegedű soloja következett, a mit megújraztak. Végül Orosz Tamás, debreceni joghallgató vigmonológokat adott elő, amit a közönség tapsviharral hálált meg.

A bevétel 300 korona volt.

A hangversenyt követő tánomultság kivilágos virradtig tartott s jókedv jellemezte mindvégig.

Jelen voltak *asszonyok*: Ari Gyuláné, Andirkó Mártonné, Baranyi Lajosné, Belovári Lajosné, dr. Balogh Albiné, Baranyi Józsefné, öz. Csizsár Józsefné, dr. Domokos Lajosné, Darai Istvánné, Fehér Sándorné, Gál Zsigmondné, Gyulai Ferenéné, Jánossi Antalné, Kéri Lajosné, öz. Kéri Róza, Kovács Ferenéné, dr. Kardos Imréné, Konrad Emilné, Madár Ignácné, öz. Madár Margit, Molnár Istvánné, Nágel Józsefné, Nagy Andrásné, Nagy Pálné, Tusai Kálmánné, Tiszai Imréné, öz. Tóth Endréné, Smidt Károlyné, Szabó Elekne, Szűcs Lászlóné, Varga Pálné, Vári Gáborné.

*Leányok*: Belovary Margit, Baranyi Erzsike, Osászár Sarolta, Darai Margitka és Róza, Csizsár Teréz, Deutsch Berta, Halmi Irma, Fűzes Vilma, Gál Mariska és Erzsike, Kéri Erzsike, Kovács Róza és Emma, Kovács Ilona, Kovács Margit, Gyulai Margit, Nagy Rózsika, Nágel Lenke, Németh Mariska, Tóth Teréz és Mariska, Szvoboda Rózsika, Zsiros Gizella.

## VÁRMEGYE

**Számonkérésék.** Hajdúvármegye számonkéréséke tegnap délelőtt 9 órakor tartott ülést *Domahidy* Elemér főispán elnöke alatt. Az ülésen csupán a tisztviselők vettek részt és beszámoltak tevékenységükről.

**Hajdúvármegye közgyűlése.** A vármegye törvényhatósági bizottsága holnap, csütörtökön tartja rendes tavaszi közgyűlést *Domahidy* Elemér főispán elnökelete alatt. A közgyűlés tárgysorozatába pótlólag fölvetették a királyi kézirat kihirdetését is. Az alispán a központi választmányt pénteken délelőtt 9 órára hívta össze.

**Programbeszéd Hosszapályiban.** Beóthy László, a nagyléai kerület munkapárti képviselőjelöltje vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét Hosszapályiban. A képviselőjelöltet Tank Béla uradalmi tiszt vezetésével bandérium fogadta, megérkezésekor pedig Bartha Mariska urleány szegfűcsokrot nyújtott át neki.

**A halotti tor vége.** Szűcs Sándor vámospécsi lakos házában vasárnap halotti tort tartottak, a melyen sokan vettek részt. El is fogyasztottak jócskán az italból. Valamelyik embernek a pipájából kipattant egy szikra, a melytől a nádtető tüzet fogott. Hamarosan le is égett az egész épület. A kár mintegy 6—700 korona.

**Gerő Ernő férfiruha áruháza** arról ismeretes, hogy  
GERÓNÉL a férfiruhák a legelegánsabbak  
GERÓNÉL a fiuruhák a legtartósabbak  
GERÓNÉL a gyermekruhák a legizlésebbek  
GERÓNÉL az árak olcsóbbak mint bárhol

**Debreczen,  
Piacz-u. 41.**

## Verekedett Virágos.

### Kutyát ütött és cipész-inast talált.

Mulatságos, de végeredményében mégis véresen szomorú eset történt a múlt hó 18-án Derecske községben, amelynek aktái most a debreceni kir. ügyészség előtt fekszenek. A szerencsétlen véletlen ugyanis egy cipész-inasnak majd hogy ki nem oltotta az életét.

Az ügy aktív szereplője Virágos Sándor, derecskei 20 éves legény, aki éppen bakteri szolgálatot teljesített április 18-ika éjjelén. Ő volt akkor a soros éjjeli őr, ezt a fontos hivatalt ugyanis faluhelyen felváltva — minden este más és más — végzik. Azon az este Virágos Sándorra esett a bakterség.

Virágos Sándor a legkevésbé sem volt virágos kedvében, sőt nagyon is morózus hangulatban volt. Mőfőlelt felboszantotta, hogy egy kóbor eb dühösen, ugatva futkossott végig az utcán, sőt még előtte is elmerészkedett inálni.

Kapta magát és mérgesen a szaladó kutya után vágta rézkarikával ellátott botját.

Amde — s itt történt a baj — a bot nem a kutyát érte, hanem Bujdosó Sándor 14 éves cipész-tanoncot találta fejen, aki az átellenben levő ház ajtójában állott. Virágos Sándor, ha akarta volna, még akkor sem találhatta volna el jobban a fejebuját, mint így. Pedig szándékában sem volt.

Bujdosó Sándor rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A fejét több helyen bezúzta a bot ólmos vége, sőt kis hija, hogy a balszemét is ki nem ütötte. Sebeinek begyógyulása 20 napot is igénybe vesz az orvosok véleménye szerint.

Virágos Sándor ellen súlyos testi sértés büntetése miatt tegnap tett feljelentést a derecskei kir. járásbírósa a debreceni kir. ügyészségnél.

## VÁROSHÁZA.

### Debrecen villamos vasutja.

A helyi vasutnak villamossá való átalakítása ügyében az engedélyezési tárgyalást május 17-én, délelőtt 10 órára tüzte ki a kereskedelmi miniszter. Az engedélyezési tárgyaláson a város képviselőiben részt vesznek: Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György tiszti főügyész, Debreceni Jenő és Aberle Rajmund a világitási vállalat részéről.

**Két ajánlati versenytárgyalás.** A városnál tegnap délelőtt 10 órakor két ajánlati versenytárgyalást tartottak. A baromvásártéri korlátok javítására három ajánlat érkezett. A kiírási összegből Horváth József 25, Marsalkó Mihály 15 és Kiss Sándor 10 százalék engedélyt adtak. A legolcsóbb ajánlatot Horváth József tette. A kataszteri fixpontok szállítására 7 ajánlat érkezett: Beck Sámuel, a Reichmann Ármín-féle kőbánya részvénytársaság, a hevesmegyei gyáripari részvénytársaság, Heller Lajos, Gerendai Márton, Halász Sándor, Lukács Vilmos és testvére. Az ajánlati feltételeket kötelezőleg csupán Halász Sándor fogadta el, akinek ajánlata a legjobb és legmegfelelőbb. Bár valamivel drágább (25.300 K) az ő ajánlata, a bizottság azt ajánlotta elfogadásra a tanácsnak.

### Rendkívüli, városi közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottságát csütörtökön délután 4 órára hívta össze a polgármester. A közgyűlés egyetlen tárgya az országgyűlést összehívó királyi kézirat kihirdetése lesz.

## Legolcsóbban teljes bizalommal



Órát  
Ékszer  
Ezüst-  
neműt

## Löfkovits Arthur és Tsa

magyarország legnagyobb

órás, ékszerész üzletében

vásárolhatunk

## Debrecen csatornahálózatának építés megkezdése.

Fontos ülést tartott tegnap délután a csatornázási bizottság Kovács József polgármester elnöklete alatt. Elhatározták a csatornahálózat kiépítésének megkezdését és megállapították az idej programot is. Az ülés ismét bizalmas jellegű volt és csak utólag kaptunk róla rövid értesítést.

Az ülésen részt vettek: Joó István, a közegészségügyi mérnöki osztály képviselője, dr. Magoss György t. főügyész, Aczél Géza főmérnök, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, Körner Adolf tanácsnok, Jármay Tamás kulturmérnök, Haty Kálmán vízműfelügyelő és a vállalkozó cég részéről László főmérnök.

Először is a vállalkozó bemutatta a folyó évi építési programot és annak jóváhagyását kérte. Joó István ezt nem ellenzi, de kéri annak kikötését, hogy a vállalkozó a saját javaslata folytán előálló több kiadást, a pótköltségeket vállalja magára.

Ez világos kikötés és a bizott-

ság ez értelemben határozott, elfogadván a munkaprogramot, az építésvezetőséget egyúttal utasította, hogy tegyen jelentést a bizottságnak minden alkalommal, ha lényegesebb változtatásokat kell eszközölnie a tervekben, a kisebb módosításokat, illetőleg a programon való változtatásokat a saját hatáskörében intézze el.

Elhatározták, hogy a hálózat kiépítése a Széchenyi-utca külső végénél, a vásártéren kezdődnek a főgyűjtő csatorna megépítésével és még a folyó év folyamán elkészülnének az összes főcsatornák mintegy 10.300 méter hosszúságban és elvégeztetnék még mintegy 3000 méter hosszú kisebb csővezetékek és bekötés. A munka többi része és befejezése a jövő évre maradna.

## SZÍNHÁZ.

Ma, szerdán, máj. 11-én színre kerül:

**Heidelbergi diákélet.**

Daljáték 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Csütörtökön: Iglói diákok, daljáték. A) bérl.

Délután: 3 órakor a Sziniiskola fővizsgálója. I Egy kis vihar, vigj. II. Virágfakadás. III. Nebántsvirág, operett 4 felv.

Pénteken: Vájunk el, vigj. B) bérl.

Szombaton: Folt, amely tisztít, dráma. C) bérl.

Vasárnap délután: Fenn az ernyő, nincsen kas.

## Bucsuzott Gyöngyi Izsó.

Váratlanul, meglepetésszerűen jött a Gyöngyi Izsó bucsuja. A kommunikék elhallgatták s csupán az ő szavai árulták el, hogy tegnap este volt az utolsó fellépte. És e mellett az esemény mellett nem lehet szótlanság elhaladni.

Gyöngyi Izsó 35 éves színészi pályáján nagy és őszinte megbecsülésre méltó érdemeket szerzett. Szorosabb nexus fűzte őt különösen Debrecenhez, amelynek színházát egyideig vezette is.

Ha jól emlékszünk, a nyolcvanas évek elején egy vendégfelléptével kedvelte meg a debreceni közönség, úgy, hogy a következő szezonra Szatmárról, ahol azelőtt játszott, állandó tagnak szerződött. 1891-ben a budapesti Népszínházat, amely akkor még in floribus volt, cserélte fel a debreceni színház igazgatásával s nem rajta mult, hogy vállalkozása fiaskóval végződött. Súlyedő hajóra lépett, amelynek elmerülését ambíciója teljes megfeszítésével sem tudta meggátolni.

Szomorú emlékekkel távozott Debrecenből, de két évvel ezelőtt ismét visszajött s itt változatlan, sőt hatványozódott szeretet várta. Mennyi forró estét köszönhetünk neki! Igazi művész, aki mindig friss jókedvet, örökké vidám kedélyt vitt a színpadra. Alakításai: az utólréhetetlen Goldstein Számi, amelylyel rekord-sikert ért el, Isten tudja, hányszor adta, a Dollárkirálynő milliárdosa, az Ingovány Eduárd urja stb. — ki tudná mind felsorolni? — feledhetetlenek előttünk.

Készületlenül talált bennünket ez a hirtelen távozás, amelyet szeretünk volna az ő debreceni működésének részletesebb ismertetésével is emlékeztetéssé tenni. Nem

# Kovács Gyula és Tsa

nőidivat termel:  
Debrecen, Főter 55.  
Hungária kávéház mellett.

**Óriási választék: Lüsztler köpenyek,**  
Vászon és Batiszt Costimök, Csipke, Tüll és Batiszt Blousok, Női felöltők pongyolák és  
gyermek ruhákban, **a legolcsóbb szabott árak mellett.**

rajtunk miut, hogy ezt most mellőzzük. Pótolja ezt az igaz szimpatia, amelyet vele szemben érezünk s amelynek most csak egy raeleg Isten hozzában adhatunk kifejezést.

### Cziffer Emil.

#### Debreceni művész európai köruton.

Kevesen tudják, hogy Cziffer Nándornak, az István-gőzmalom általánosan tisztelt tisztviselőjének van egy nagytehetségű művészfia: Cziffer Emil. Bizony, az egész város „Nándi bácsija” büszke lehet reá.

Cziffer Emilnek gyönyörű szép tenorhangja van. Külföldön híres mesterek iskolájában nyerte kiképzését s ma már clyan fejlett ének-technikával rendelkezik, a mely előtt meghódolt a kontinens legpedánsabb zeneértő közönsége is. Hat évig európai körton volt Cziffer Emil. Megfordult a legnagyobb olasz városokban: Milánóban, Firenzében, Vencében stb. s mindenütt elismeréssel honorálták kiváló talentumát. E sikereinek kivételes és nagy súlyal bíró értéket ad az a körülmény, hogy az olasz a világ legmuzikálisabb népe és éppen ezért a legkompetensebb bíráló fórum.

Cziffer Emil egy staggione-társulattal bejárta Oroszországot, Galiciát, azután fellépett Karlsbadban, Marienbadban, sőt a bécsi Carl-Theaterhez is meghívták vendégszereplésre. Legutóbb pedig Svájcban működött. Repertoárja rendkívül gazdag, több, mint negyven betanult operette-partitúrából áll. Műsorát, természetesen a legkedveltebb és legnépszerűbb komponista, Lehár dominálja.

Cziffer Emil most három hétig városunkban időzik, a szülei háznál. Ősszel talán ismét hazajön. Mint autentikus forrásból értesülünk, szándékozik bemutatkozni a debreceni publikumnak is. Ebben a szezonban azonban már nem lehet szó erről s így a jövő idényre marad. Érdeklődéssel várjuk felléptét.

**Édes teher.** Heltai Jenő „Édes teher” című bohózatában vett bucsút tegnap este Szilassi Etel. Csak egy szezon alatt működött Debrecenben, de e rövid idő alatt is biztosítani tudta a maga számára a közönség szimpatiaját. Különösen Gondájára (Elvált asszony), Juliettjére (Luxemburg grófia), Évikéjére (Táncos huszárok) szívesen emlékszünk vissza. Sok tapsot és több virágcsokrot kapott. Az előadás nyárias, lezser hangulatban folyt le. A szereplők közül Huzella Irén, Gerő Ida, Ligeti Lajos, Kardos Géza és Nádor Zsiga igyekezettel játszottak. Mártonfi szellemes akart lenni és mégis fanyar volt.

**Góthék és Tanai fellépte.** Vasárnap este a Góth pár lép fel újra Bernstein világhírű darabjában, Tolvajban. Hétfőn, kedden Tanai Frigyes, a Vigszinház művésze játszik két legjobb szerepében: hétfőn a Kis cukrosban, kedden Izraelben. Mindkét előadást rendes helyárrakkal tartják meg.

**Gyöngyi Jolán bucsuja.** Gyöngyi Jolán, két évi debreceni működése után, osütörtökön este tartja bucsufelléptét dr. Farkas Imre postikus darabjában, az Iglói diákokban. Gyöngyi Jolán, a ki előttünk bontotta szárnyait és most, mint kész művész nő távozik tőlünk, abban a szerepben bucsuzik, melyben az idei szezonban legnagyobb sikere volt és 16-szor játszotta végig.

**Hahnel Aranka bucsuja a szinpadtól.** Pénteken este Sardou vigjátékában bucsuzik Hahnel Aranka, közönségünk

kedvence, aki hét évig volt a debreceni szintársulat tagja. Hahnel Aranka, aki bucsút mond, nemcsak a debreceni közönségnek, de a szinpadnak is, ez estén legjobb szerepében lép fel. Barátai, tisztelői nagyobb ovációkra készülnek, hogy a bucsuzó színésznőnek feledhetetlené tegyék ez estét.

### Házilag készült zephyr, turista és tenis ingek

3 korona 50 f.-től 7 koronáig  
Lengyel Samunál Piac-u. 43.

### A Vilmos huszártisztek versenye.

#### Fényes sikerrel.

Debrecen uri társadalmát vonzotta a versenypályára az a lóverseny, melyet a mi daliás huszáraink, a Vilmos huszártisztek rendeztek tegnap délután.

A tribüntől előkelő közönség töltötte meg s hogy a jelenlétéről valamelyes képet nyújtsunk, adjuk az alábbi névsort:

Domahidy Elemér főispán és neje, Marrenzi Ferenc gróf tábornok és neje, Kovács József polgármester és neje, Schönberger báró ezredes, neje és leánya, Cito Károly ezredes és neje, Kirsch őrnagy és neje, Jankovics őrnagy és neje Nagyváradról, Tröster őrnagy és neje, Hoyos gróf főhadnagy és neje, Massburg báró főhadnagy és neje, Schell báró főhadnagy és neje, Cherner őrnagy és neje Nyiregyházáról, Eder kapitányné, Havas kapitány és neje, Bissingen gróf ezredes Keckemétről, Wolkenstein Oswald v. b. t. t. Bécsből, Kunze főhadnagyé, Irinyi Istvánné és leánya, Clement főhadnagyé és Potorán Margit, Szunyogh főhadnagyé, Percel őrnagyé és leánya Etus és Percel Amália, (Amerikából), Szunyogh Sandorné és leánya, Margit, Szalay Józsefné és leánya Mártha, özv. Krokovic ezredesné, Sárdi hadnagyé, Farkas kapitányé, Kolbenheyrné és leánya Margit, Prihradny kapitányé, Sándor kapitányé, Briebreher kapitányé, Szögyény János kir. tanácsos és neje, Miskolc Lajosné, Wolf őrnagy és neje, Komlóssy Eliz és Margit, bóró Fiáth főhadnagy neje és gróf Klebersberg Erna, Jászi Viktor dr. jogakadémiai tanár, Kovács Gábor dr. jogakadémiai tanár, Meszlény L. szló, báró Marschall Margit, Hanák Klótd, Szabó Miklósné és leánya, Anikó, Tegze Gyula jogakadémiai tanár, Kardos Béla, Ujfalussy főhadnagyé, Komlóssy Lajos, Pusztai Lajos, Horogh Pál ügyvéd, Buday főhadnagyé, Latinovic nővérek, Varga Elemérné, Szabó Kálmán, Miskolc Lajos, Szunyogh Sándor, Varga Elemér, továbbá a helyőrség tisztikara teljes számban.

A verseny nagy érdeklődés mellett s nem kisebb sikerrel folyt le. Eredménye a következő:

I. Tiszti szolgálati lovak díjlovaglása: 1. Teleky Sándor gróf hadnagy „Éktü”. 2. Lichtenstein Pál főhadnagy „Ékszerész”. 3. Waldbott Kelemen báró főhadnagy „Gimbelem”.

II. Saját lovak díjlovaglása: 1. Baich Péter báró hadnagy „Livia”. 2. Waldbott Kelemen báró főhadnagy „Caodaház”. 3. Lichtenstein Pál főhadnagy „Beduin”.

III. Altisztek lovaglása: 1. Pénzes őrmester 6-ik századból. 2. Hoss őrmester 1-ső századból. 3. Pusztai szakaszvezető 1-ső századból.

IV. Tiszti szolgálati lovak díjlovaglása: 1. Teleky Sándor gróf hadnagy „Éktü”. 2. Adda Alfréd hadnagy „Ficánkodó”. 3. Lichtenstein Pál főhadnagy „Ékszerész”. E verseny közben egy kis incidens is történt. Lichtenstein Pál főhadnagy a vizes ároknál elbukott lovával, de szerencsére semmi baj nem érte.

V. Saját lovak díjlovaglása: 1. Eszterházy Alajos gróf hadnagy „Mercedes”. 2. Telezgi József főhadnagy „Pityimalat”. 3. Sári Tibor hadnagy „Fereteg”.

### Itt a királyi kézirat. Választások kiírása.

#### Leirat a központi választmányhoz.

Ugy látszik, a Khuen-kormány mégis megtartja a törvény és alkotmányosság külső formáit, bár nyilvánvalóan mutatják tettei, de különösen Khuen gróf nyilatkozatai, hogy az alkotmányosság belső tartalma iránt semmi érzelme nincsen. A legfényesebben mutatja ezt Khuen nyilatkozata, hogy képes egymás után kétszer, háromszor, négyszer választatni, míg meg nem szerzi — bármi áron is — a többséget.

A külső formákban eleget tett az utolsó pillanatban. A királyi kézirat megérkezett a törvényhatóságokhoz, ugyszintén a szokásos köirendelet a központi választmányokhoz, amelyeknek feladata kitűzni a választások határnapját és megalakítani a választást vezető, szavazatszedő küldöttségeket. Ugy Debrecen városához, mint Hajdu vármegyéhez az alábbi, ugyanazon szövegű köirendelet érkezett:

Valamennyi központi választmányak. O császári és apostoli királyi felvége a jövő 1910—1915-iki országgyűlést az 1910. évi június hónap 21. napjára legkegyelmesebben egybehívni méltóztatván: egyidejűleg intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi meghívó levelek a törvényhatóságoknak és az önálló képviselőkülöksi joggal bíró városok, illetve községeknek a mai napon megküldeszenek.

Tekintettel ezen legfelsőbb elhatározásra, az 1874. évi XXXIII. t.-c. 56. §-ának rendelkezéséhez képest az általános képviselőválasztások megtartására az 1910. évi június 1. napjától bezárólag június 10-éig terjedő 10 napi határidőt tűzöm ki.

Midőn erről a címet értesitem, egyuttal felhívom, hogy az idézett t.-c. 57. és 58. §-aiban foglalt rendelkezésekhez képest a kegyelmes királyi meghívó levelek a közgyűlésben történt kihirdetése után következő napját a fentebb meg-

# Mikádó-kávé

**előnyel:** Ot legjobb kávé keveréke, naponta friss, finom és zamatos, kiadós és ezáltal olósó!

„Mikádó-keverék” finom és zamatos „Údvari-keverék” kizárólagos különlegességünk

kizárólagos lerakat Debrecenben  
**Váray József** fűszer- és csemegekereskedése  
Piac- és Simonffy-u. sarkán. Telefon 428

Naponta frissen pörkölt kávé!

kg. 4— k. 1/4 k. 1—  
kg. 5— k. 1/4 k. 1-25

határozott 10 napi határidőn belül tüzze ki s az 1884. évi XXXIII. t.-c. 59., 60. és 61. §-ainak szem előtt tartása mellett tegye meg mindazokat az intézkedéseket, melyek a cím feladatát képezik, egyidejűleg pedig az idézett t.-c. 62. §-a értelmében ugy ezen t.-c. 68. és 75. §-ai, valamint az 1899. évi XV. t.-c. 158., 155. és 156. §-aira való figyelemmel az elért tartalmu hirdetmény kibocsátásáról gondoskodják s annak szövegét a vonatkozó ülési jegyzőkönyvbe szó szerint vegye fel.

Mint hogy pedig a most megtartandó általános képviselőválasztások alkalmával ugyanazon rendelkezések irányadók, melyek a három legutóbbi általános képviselőválasztás alkalmával már érvényben voltak, a címet ezuttal is, a részletekre kiterjedő utasítás mellőzésével, hivatali elődelimnek az 1901. évi szeptember hó 10-én 98.976. és az 1905. évi január hó 4-én 292. sz. a. kibocsátott körrendeleteiben foglaltak szigorú betartására hívom fel.

Az országgyűlési képviselőválasztások megtartására vonatkozó összes intézkedéseit pontosan feltüntető ülési jegyzőkönyvek másod példányát esetről-esetre, legkésőbb azonban az ülést követő napon mulhatatlanul terjessze fel.

Budapest, 1910. május hó 9-én.

Gróf Khuen-Héderváry.

Ugyancsak megérkezett a királyi kézirat is mindkét törvényhatósághoz és Bőrmény rendezett tanácsu város közönségéhez is, miután ez is önálló választókerület. A szövegét már keddi lapunk távirati rovatában közöltük.

#### Mikor lesznek a választások?

Mint értesülünk, úgy a polgármester, mint az alispán péntekre hívták össze a központi választmányt a választási határnap kitűzésére és a szükséges intézkedések megtételére.

Debrecenben a központi választmány tagjai a következők: az I. választó-kerületből: Szilágyi Imre, Sinka Sándor, Muraközy László, dr. Tüdös János, K. Kiss József, Somogyi Pál, dr. Varga Lajos és Tóth István; a II. választó-kerületből: Kaszanyitzky Andor, ifju Schwartz Vilmos, Csanak János, Varga Károly, Márton Imre, Komlóssy Arthur, dr. Fejér Ferenc és Szabó Kálmán; a III. választó-kerületből: Horváth István, dr. Tóth Emil, Pályi Gábor, Zádor Lajos, dr. Kőrösi Kálmán, B. Nagy Sándor, Váczy János és Juhász Ignác.

Előreláthatólag Debrecen városában a legelső napra, június 1-ére fogják kitűzni a választást; a vármegye három kerületében és Hajduböszörményben azonban később lesz. Hajduböszörményben eddig is mindig a legutolsó napon választottak; ha most is így lesz, akkor ott június 10. napján választanak.

## UJDONSÁGOK.

\* **Fényes esküvő.** Rott Lipót volt debreceni kereskedő bájos és kedves leányát, Rott Erzsikét tegnap délután 4 órakor vezette oltárhoz Róna Márk Budapestről.

\* **Kernhoffer József ünneplése.** A Debreceni Kereskedelmi Csarnok választmánya f. hó 12-én, csütörtökön este 7 órakor ülést tart, melynek egyedüli tárgyát Kernhoffer József elnöknek királyi tanácsossá történt kinevezése alkalmából való üdvözlése képezi. Az ülést este 8 órakor a Royal-szálló nagytermében társas-vacsora követi.

\* **Előljárósági ülés az ipartestületnél.** Az ipartestület előljárósága csütörtökön, május 12-én délután 5 órakor tartja rendes havi ülését.

\* **Szalacs nagyközség vendéglő és bérház építésére versenytárgyalást hirdet.** A hirdetés a pályázat feltételeivel lapunk május 7-iki számában jelent meg. Az ajánlat — nem mint jelezve volt — hanem május 15-ig adandó be az előljárósághoz.

\* **Választmányi ülés.** A kőműveszakosztály választmánya tegnap délután ülést tartott az ipartestületben. Folyó ügyeket tárgyaltak.

\* **Katonák az aratáson.** A katonákat tudvalevőleg az aratási munkálatok tartamára június 30-ától szabadságot adják. Tekintettel az ideai abnormis időjárásra, ez a szabadságolás valószínűleg késlekedni fog. Most a kerületi parancsnokság kérdést intézett az alispánhoz, hogy mely időtől veszik kezdetüket az aratási munkálatok, mert a szabadságolásokat e szerint fogják eszközölni.

\* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Paliga Anna r. kath. 7 napos, Tóth Juliánna ref. 2 éves, Szabó Mária ref. 10 hónapos, Vanger Sándor ref. 2 éves, Vále Ágoston g. kath. 84 éves, Keserű Lajos ref. 10 hónapos.

\* **Gömbölvő-verseny.** A debreceni polgári Lövész-egyesület f. hó 16-án, pünkösd másod napján gömbölvő-versenyt rendez, miért is az érdekelteket ez uton hívja fel jelentkezésre. A résztvenni szándékozók jelentkezhetnek e hó 14-ig a Lövész-egyesületben.

\* **Tolvaj könyvkötő-segéd.** Hlesik József, 20 éves könyvkötő-segéd, Szilágyi Józseftől, az Iparos-szálló gondnokától egy pár cipőt és 20 korona értékű ruhaneműt lopott el. A tolvajt az állomáson fogták el s bekísérték a bűnügyi osztályhoz.

\* **Szerencsétlenül járt molnár segéd.** Elischer Gyula, Dobozi-utca 15. szám alatt lakó molnár segéd a Nagy Jakab gőzmalomában volt alkalmazásban. Tegnap délelőtt a szokott munkáját végezte, amikor jobb keze véletlenül két teljes forgásban levő henger közé került, amelyek három ujját összemorzsolták. A szerencsétlenül járt molnár segédet beszállították a kózkórházba, ahol sebeit bekötötték.

\* **Köszönet.** Jó ösmerőseink, barátaink, egyesek, testületek, kik felejtethetlenn emlékü dr. Hegedüs József elhunytá alkalmával oly nemesen adtak kifejezést a mi drága halottunk iránti szeretetüknek s nevét megörökíteni igyekeztek, hogy méretetlen gyászunk enyhítsék részvétükkel, fogadják mindannyian mélyen sujtott szívünk igaz köszönetét. A gyászoló család.

\* **A női zenekar** Perlott karmester vezetése mellett, ma változatos műsorral élvezetes hangversenyt tart a Magyar király kávéházban.

\* **Az Uranus mai, új műsora.** 1. Ázsiai kultúra. (Természeti felvétel.) — 2. Sziklai — új kuplékkal. — 3. A sajtó hatalma. (Dráma.) — 4. Kaland az étteremben. (Bohózat.) — 5. Claudinó mint fenomenális hang-imitator és Chantecler. — 6. Meg kell bolondulni. (Bohózat.) — 7. Luna és Stix nagyszerű zene-eccentrikusok vendégfellepte „Visszatérés az álarcosbálról” című, hatásos világítású jelenetükkel. — 8. Tövises utakon. (Dráma.) — 9. Márton szerencsés napja. (Bohózat.) Hely-árok, mint rendesen. Kedvezményesáru jegyek nem érvényesek. Előadás kezdete este pont fél 9 órakor, vége 11 órakor. Holnap ugyanez a műsor.

\* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott 2 drb kékításka pénzzel, 1 karperec, néhány drb borotva, 2 drb zálogjegy, 1 zacskóban pénz és 1 drb mellény. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Az Arany Bika Mulatóban** ma kerül bemutatásra a „Takarodó után” című bohózat, melyben Ujvári Károlynak, e kitűnő, kedvelt komikusnak fényes, kacagató szerepe van. A szenzációs sikerű, teljesen családi jellegű műsor még csak e héten látható. Az előadások este 9 órakor kezdődnek.

\* **Szabad-e bemenni — naár?** Óriási sikerű legújabb kuplé, írta Weiner István, valamint Ujjé a ligetben... népszerű kuplé, kapható Antalffy József zenemű-kereskedésében.

\* **Itt a nyár,** melyet elsőnek a Neumann M. cég kirakataiban felhalmozott szebbnél-szebb nyári divat ujdonságok hirdetnek. Mig künn az utóán melegebben öltözve sétálnak az emberek s a családka tavasz szinte második ősszel fenyeget, addig a Neumann M. cég ósmert gondosságával már a nyárra rendezkedik be. Az óriási áruházba megérkeztek a nyári öltözékek — a tennis ruhák — a flannel — mosó — lüster flu és leányka ruhák. A Neumann M. cég kirakataiban csupa élet, csupa vidámság lakik, a nyári ruhákba öltöztetett babák csak nem mosolyognak a változáson; okosan cselekszi mindenki, ha nem várja be az idő hirtelen fordulását, hanem elmegy a világhírű Neumann M. cég áruházába s ott ellátja magát olcsó, szabott árak mellett, pompás nyári ruhákkal. Üzlet: Piac-utca 51. sz., a postával éppen szemben.

\* **Gyermek és leányka szalma kalap ujdonságok Lengyel Samunál.**

\* **Egy önkéntes naplójából.** Humoros történetek az önkéntes életéből, Mülbeck rajzaival, ára 3 korona Antalffy József könyvkereskedésében.

\* **„Club” cigarettahüvely a legjobb,** fiktúra Thaisz A. papírúruházában.

\* **Selyem és oérna kestyűk,** nadrág-tartók, harisnyakötők nagy választékban kaphatók Vitáriusnál, Szent Anna 1.

## Japán na pernyő ujdonságok

melyek versenyen kívül állanak, mivel egy előkelő gyáros összes modell darabjait sikerült megszerezni, ezért eredeti gyári árakon meglepő dús választékkal szolgálhatok.



KONTSEK KORNÉL női divatáruháza a Piac-utczai ideiglenes helyiségben.

\* **Kugler (Gerbaud) oukorkák főraktára** Kontsek Gézánál, Kossuth utca.

\* **Rendkívül elegáns** férfi nyakkendők 1 koronától feljebb Frank Testvérek, kalap- és uri divat kereskedőknél, Piac- és Szent Anna-utca sarok.

\* **Plisirozást** és gombkészítést elvállal saját gépein, Kontsek Kornél áruháza.

\* **Feltűnő szép** panama és szalmakalapok, angol zephir ingek Frank testvérek uri divat kereskedőknél, Piac és Szent-Anna sarok.

## LAWN-TENISS

CIPŐK

MANDEL LIPÓT<sup>NAL</sup>

# Feldarabolta a feleségét.

Kecskemét, május 10.

A közeli Izsák községben tegnapra virradó éjjel rémes gyilkosság történt és most csupa láz a falu népe, a gyilkost megakarták kövezni s bizonyosan darabokra tépik, ha a csendőrök még idejében meg nem szabadítják a feldühödött falusi lakosság haragjától.

Hornyák Jánosnak hívják a gyilkost, 41 éves jómódu gazdálkodó. Hétfőre virradó éjszaka megfojtotta feleségét Balog Erzsébetet, a holttestet szekercével darabokra vagdalta, aztán ládába gyümöszölte a véres tetemrészeket és elásta az istállóban. De itt nem látta biztonságban. Még ugyanaznap éjjel kiásta az istállóból a véres ládát, szekérre tette, elvitte a rétre és jó messze háztól elföldelte a szántóföldön.

Tegnap reggel, mintha semmi sem történt volna, közömbösen ment dolga után a gyilkos gazda. Később átjött a sógor-nője, keressené a szomszéd községből, hogy meglátogassa hugát. Gyakran nézett be Hornyákékhoz, meri tudta róluk, hogy örökös perpatvarban élnek. Az ember ütötte-verte az asszonyt, féltékenységgel gyötörte. Már évek óta tartott ez így. Hornyák azzal gyanúsította a feleségét, hogy összeadta magát Karsai János izsáki gazdával. Egyszer már faképnél is hagyta Balog Erzsébet az urát, de aztán megint kibékült és hazament.

Keressené rosszat sejtett, hogy nem találta a házban testvérét. Megkérdezte Hornyáktól:

— Hol az Örzse?

Elment a szeretőjéhez, Karsai Jánoshoz — felelt a gazda.

Akkor látta Keressené, hogy a vendégszoba padlója csupa vér.

Keressené kirohant a házból, fellármázta a szomszédokat, a csendőröket. Jött a nép. Lehettek vagy négy százan. Ellepték Hornyák János udvarát és felkutatattak pin-cét, padlást, mindent. Az istállóban megtalálták a frissen felásott gödröt. Tele volt vérrel. A felszerben ott állott a szekér. Az is csupa vér.

A csendőrök elvitték a gazdát. Utközben a nép megrohanta a gyilkos férjet. Ki vasvillával, ki fejszével ment neki. Ha a csendőrök saját testükkal nem védik, bizonyosan megölik Hornyákat.

Korán reggeltől este hétig vallatták a község házában. Akkor végre beismer mindent. Megfojtotta, feldarabolta és elásta feleségét, hogy ne tehesse őt tovább csuffi a szeretőjével.

Még késő este is százával álltak körül az izsákiak a község házában, hogy do-

rongokkal verjék agyon Hornyákat. A csendőrök rejtékuton vitték el a gyilkost a községből és erősen megvasalva bevitték Kecskemétre, a törvényszék fogházába.

Kerestty Lajos, kecskeméti vizsgálóbíró dr. Damó törvényszéki orvossal kiszállott Izsákra.

## TÁVIRATOK

### A király Budapesten.

Budapest, május 10. Holnap este érkezik a király Budapestre és holnapután délelőtt gr. Khuen miniszterelnököt külön kihallgatáson fogadja.

### Andrássy nyílt levele.

Kassa, május 10. Andrássy Gyula gr. nyílt levelet intézett a választókhoz, amelyben bejelenti, mi okok készítették a visszalépésre. Felhívja a választókat, hogy a mandátumot ne adják olyan embernek, akinek része volt a koalíció felbontásában, stb.

### Betiltott programbeszéd.

Ujvidék, május 10. Teleki Arvéd gróf, függetlenségi és 48-as jelölt programbeszédét a rendőrség betiltotta, ami óriási felháborodást keltett a városban úgy a magyar, mint a szerb választók körében. A betiltás egyenesen Jakabfy Imre belügyi államtitkár parancsára történt. A dolgot felhivatalosan is megerősítették. Az ujvidéki függetlenségi választók távirata alapján gr. Batthyány Tivadar telefonon értesítette a betiltásról Jakabfyt, aki azt mondta, hogy már nem intézkedhet. Az eset következménye előrelátható: Teleki Arvéd gróf megválasztása bizonyos.

### Tarnovszka grófnő pöre.

Velence, május 10. Az esküdtbíróság a napokban fog ítékezni Tarnovszka grófnő bűnpörében. A lapok egyik része a mellett van, hogy bűnösnek mondják ki és életfogytig tartó fegyházra ítélik, a másik része a mellett van, hogy fölmentik.

### Győzött a szerb radikális párt.

Ujvidék, május 10. A karlócai egyházmegyében a szerb radikálisok, a Justh-párt szövetségesei, óriási többséggel győztek.

### Zeppelin és a csehek.

Bécs, május 10. A hírt, hogy Zeppelin gróf léghajóján Prágát is fölkeresné, megcáfolják. A csehek ugyanis tüntetni akartak Zeppelin ellen, akit értesítettek arról.

### Az uralkodó Boszniában.

Bécs, május 10. Az uralkodó boszniai utjának programját végleg megállapították. E szerint ő felsége május 29-én érkezik Szerajevóba, ahol a régi konakba száll és június 4-én tér vissza Bécsbe.

### Roosevelt Berlinben.

Berlin, május 10. Ma reggel érkezett Roosevelt amerikai exelnök a német fővárosba. Délután fél 2 órakor Potsdamba ment a császár hívására.

## HIREK

**Rejtélyes gyilkosság.** Szabadkáról jelentik: Kiskér állomás közelében, a vasuti sinek mellett, emberi hullát találtak, melynek nyaka át volt szurva és tarkója levágva. Megállapították, hogy a halott Schwartz Keresztély, kiskéri borügynök, három gyermek atyja. A gyilkosok a holttestet kivitték a sinekre, az expresszvonat azonban lelökte onnan, a nélkül, hogy keresztülment volna rajta. A gyilkosságot rejtélyessé teszi az, hogy a halott testéről lehúzták a mellényt, melynek zsebében 940 korona volt és azt a pénzzel együtt a Schwartz udvarába dobták. Schwartz korteskedni járt a verbázi kerületben és azt hiszik, hogy elvakult kortesek gyilkolták meg. A csendőrség ebben az irányban nyomoz.

**Szerencsétlenül járt százados.** Aradról jelentik: Asztalos Sándor aradi gyalogezredbeli százados, ki néhány hét előtt az éjjeli őrség vizsgálatánál a vársáncokról lebukott és agyrázkódást szenvedett, ma a kórházban meghalt.

## Eljön még az Isten!

(Folyt.)

A báró kissé lefőzve érezte magát s tovább nem feszegette a kérdést, hanem gyorsan öltözködni kezdett. Grün pedig eltávozott kissé sértődötten, de mégis vidám hangulattal, mert egy csatát ismét megnyert és bent a csarnokban szóba állott a portással, a kitől hallk beszélgetés között valami címet tudakolt ki. Az előrendelt bérkocsisnak nyomban megmondotta az utcát és a házzszámot, aztán felsietett az emeletre, hol már elegánsan kiöltözködve várta a báró.

— Mehetünk, — szolt hozzá röviden és szinte parancsolólag, — a kocsit már előállott.

A hegyvidéki kis város csinos, tiszta házakkal szegélyezett utcáin elég gyors iramban repültek át. Kiváncsi paraszt asszonyok, sőt egy-két laasan bandukoló nádrágos ember is megállott és érdeklődve nézett utánuk, bizonyára szokatlan jelenségnek ítélvén az idegenek sietős utját. A meglehetősen széles utcák, a négyszögletű piac-tér, közepén az ósdi templommal, melyben valamikor Thököly hallgatta a misét szépséges hitvesével, az utak mentén ácsorgó kőszentek és a városkára boruló szelid téli hangulat, kellemes benyomást tettek a báróra; szinte felüdült a nyugalmas, békét lehelő környezet láttára és olyanféle vágy serkent elő a lelkéből, hogy a világ hiru, kapkodó, lázas tombolásaiból ilyen helyre kellene visszavonulnia annak, akinek lelkét az élet gyehennája megperzselté. . .

(Folyt. köv.)

### Budapesti gabonatörzs.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 2,000 mm. buza.

Rozs 5, tengeri 2 és fél fillérrel olcsóbb, zab változatlan.

### A határidő-üzlet.

Az olcsóbb amerikai jelentés és a derült idő hatása alatt lanyha irányzattal nyílt meg a határidő-üzlet. Később azonban a spekuláció fedezési vásárlásokat eszközöltek, mi által a gabonaneműk 10-15 filléres árvesztésébe mérték.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza ápr. 1910. . . . .	—	—
Buza május . . . . .	1158	1171—1170
Buza október . . . . .	1025	1034—1033
Rozs ápríl . . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	810	811—813
Rozs májusra . . . . .	—	—
Zab ápríl . . . . .	—	—
Tengeri máj. 1910 . . . . .	569	566—567

Vizvezetési központi fűtési és Benoid gázvilágítási telepeket legtökéletesebb és legolcsóbb kivitelben, mérnöki felügyelet mellett készít :

**Klár Andor műszakiosztálya**

Telefon 455. Debrecen, Piac-u. 77. Telefon 455. Okenfusz Antal.

Egy évi jótállás díjmentes felügyelet.

Főszerelő :

Okenfusz Antal.

SARG-féle 60  
**KALODONT**  
 LEGJOBB FOG-CRÈME

**SZULTÁNFORRÁS**  
 A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bőr- és dús lithion-tartalmu ásványvíz.  
 Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenc József-rakpart 22.  
 Kútközelőség: EPERJES.  
 Kapható Debrecenben mindenütt.

**A Zakarék és Hitelintézet Rt.**  
 Debrecen Csapó-utca 4.  
 Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.  
 Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.  
 Óvadékkölcsönöket ad.  
 Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.  
 Értékpapirokat vesz és elad.  
 Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.  
 Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségeit ellátja. 764

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.  
**Eladó ház**  
 a Vargakertben! Kiváló vétel volna ám ez is!  
 Eladó a Jolsvay-féle házhoz a negyedik ház, bent az utcában, házszáma 59. Tulajdonosa Jenei István ur és neje.  
 Jutányos árért megkapható, a következő helyiségeket foglalja magában:  
 Két szép nagy szoba, konyha, pince, nyárkonyha, sütőkemence, fűskamara, serféső, baromfió, kut, letéglázott udvar és konyhakert gyümölcsfákkal. 873

**Ruha vásznak**  
 a legújabb szövésekben kosztümökre és ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá  
**Zefir ujdonságok**  
 bluzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók  
**Bosznay J. és Társa**  
 divatruházában II-460  
 Debrecen, Kossuth-u. 5.

Valódi friss  
**karlsbadi kétszer sült**  
 kapható: 605  
**DEUTSCH LAJOS** Piac-utca,  
 fűszerkereskedésében.

Legjobb minőségű  
**Padló-lakkok**  
 dobozonként 60 kr.-tól feljebb egyedül a 559  
**Kizárólagos festék gyári-raktárban („Festékkirály“)**  
 kaphatók,  
 Hatvan-utca 8. Telefon: 205.  
 Cégre tessék vigyázni!

**„PHÖNIX“**  
 biztosító társaság  
 iroda helyiségeit  
 1910. évi május 1-től  
 a Hungária épület II. emeletére  
 (Bejárt Arany János-u. 2.)  
**helyezte át.**

Sesztina Lajos vaskereskedése  
 Piac-utca 23.  
 Ajánl:  
**Kerti-padokat**  
 fecskendőket, „Hydronette“  
 Kézi-fecskendőt különböző  
**Szőlő permetezőket.**  
 Nagy raktár  
**takaréktűzhelyekben**  
 francia-konyhákban. 861

**Viktória**  
 kerék-pár!  kerék-pár!  
 Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéke t. kerékpározó közönségét, hogy  
**VIKTÓRIA kerékpároknak**  
 egyedüli képviselőjét  
**Rosenberg és Hammer**  
 cégnek Debrecen, Piac-utca 8.  
 (A kereskedelmi Akadémia dísztermében). 568  
 adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvező részletfizetésre kapható. Kérjük becses rendelésüket egyenesen hozzá intézni.  
 Kiváló tisztelettel:  
**Viktória kerékpárgyár r.-t. Mühlhausen.**

**Ujdonságok**  
**Női kosztüm**  
**szövetekben**  
 Francia Delainekben  
 Ruhavásznak és Zefirekben  
 nagy választékban kaphatók  
**Szabó Lajos fiai**  
 cégnél 737  
 Debrecen, Rózsater.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.  
 A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból  
**„Szabadalmazott jég szekrényeket“**  
 önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl  
 807  
**Kaszanyitzky Endre**  
 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.  
 Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**A Balogh Istvánné-féle földön**  
 jelenleg Bojer-telepnek van elosztva  
 . . . a vaggongyárral szemben . . .  
**16 felépült ház**  
 10 évi törlesztésre könnyű feltételek mellett eladó.  
 Értekezhetni ugyanott  
**Bojer József**  
 tulajdonossal.  
 717

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklüdtetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### AJANLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látzerészhez Debrecen, Piac utca 63. 2228

Piac-u. 83. sz. alatt 2 bolti helyiség és 1 irodahelyiség kiadó. 2417

ZÖLDFA-utca 10 szám alatt két szobás lakás kiadó. 2370

Telegy-sóstófürdő — mely rheumás bántalmak ellen kiváló gyógyhatással bír — megnyitott. 2359

EGY bolti helyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal Arany János-u. 38. Ugyanott kész diványok kaphatók. 2341

ÖCSKARUHA raktár Dégenelutér 3 szám alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 2238

PÉNZ, Pénz, pénznélkül csekély havi részletre kapható Schwartz pipásnál a városházával szemben, gramofon és lemezek, zongora és hegedű. 2-2231

GŐZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2225

VÁLODI szegedi rózsá és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 2226

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszék. 2223

TAVASZI kalap virágok dus választékban. A legjobb szabású miederek Benyáts Emilnél. 2221

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 2220

MINDENRENDÜ és rangu urak szép mellékeresetre tehetnek szert, ügynökök fixfizetésével felvétetnek, Bővebbet a délelőtti órákban Schwartz pipásnál a városházával szemben. 1991

FELVILAGOSÍTÁS bármily ügyben a Justicia értesítő irodába nyerhető. Szentanna-u. 22. 1830

MEGÉRKEZTEK a legdivatosabb női térfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Márton Gyula divat és harisnya üzletében Piac utca 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejleések elfogadtatnak. 1215

Vízvezeték berendezési, csatornázási munkálatokat, legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Nagy Sándor Szentanna-u. 22. 918

Zöld lucerna kapható, Urkocsis versenypályán Baromvásártér. Ölenként 6 fillér. 2476

SAJÁTTERMÉSÜ diószegi ó bor 50 literrel 5000 literig, esetleg 50 liter 10-15 literenkénti elosztásra eladó. Tanító-u. 10. Szik- vagy asványvízzel használva kitünő üdítő ital. 2488

Pótszabadelmazott:

**Permetezéshez „Sugár” permetező**

legtökéletesebb, azért legolcsóbb a Veréb István által, Debreczen, I., Szappanos-utca 10. sz. saját házába gyártott

Leírás, árjegyzék ingyen, bérmentve. 774

Övököljünk a manapság gombamódra növe sokkal silányabb vásári árutól.

### KERESLET.

KERETETIK egy tisztességes szüremény igényű tapasztalt leány kiadónőnek idős magán élő urnó házához, ki alkalmas könnyebb házi teendőkre, jó bizonyítvánnyal. Utasítás kiadóra. 2453

KERÉKGYÁRTÓ segéd, darabszámos munkára felvétetik, Laczka Lászlónál, Bethlen-u. 48. 2238

TAKARITÓNO ki kefélni tud tud felvétetik, Piac-utca 30, udvarban hátul. 2472

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik Kiss Lajos Csapó-u. 100. 2474

PINCÉR tanonc felvétetik, Dreher sörcsarnok, Piac-utca 45. 2480

### ELADÁS.

2 drb nagyobb beüvegezett gang ablak és különféle fornérok olcsó árban eladók. Vörösmarti-utca 4 szám. 2464

BOR, kitünő asztali, hordó számba eladó Hajdu hadházon Veszprémi István termelőnél. Hect. ára 40. korona. 2407

Egy VI. számú nagy hőlég motor, vízüzásra a legolcsóbb erógép, olcsón eladó, Kontsek Géznál Kossuth-utca. 1969

Faragott kerítés oszlopok, 3 méf. eladók Kontsek Géznál, Kossuth-utca. 1968

Egy és kétlovas járgány 2 darab eladó Kontsek Géznál Kossuth-utca. 1967

60 hektó bor eladó literenként 30-38 krajcár nagyban olcsóbb, Butorozott szoba kiadó, Csokonai-utca 13. 2473

Irógép Remington rendszerű, kéz alatt olcsón eladó, Rákóczi-utca 29., utcai lakás. 2475

ELADÓ (Bethlen-utca 62) egy vagy kétlovas utasító könnyű csinos szék. 2478

BOCSKAYBAN 1 nyilas szőlő 2 szobás lakással nagyon olcsón eladó. Kölcsonsegélyzőben, főpénztárosnál. 2477

10 év óta fenálló mosoda más vállalat miatt eladó. József kir. herc.-utca 30 sz. 2481

### Mindenféle szőnyegek

Ágy és asztalterítők  
Flanell takarók, Függönyök  
Diván takarók  
Viaszos vászon

### Linoleum

Óriási raktára

### Donogán és Somossy

céghez

Debrecen, Kistemplombazár.

### Kitünő órák

legújabb divatu. ékszerek legjutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel eszközöltek az elsőrendű óras műhelyben

### Bauer Károlynál

Piac-u. 75. Iparbankkal szemben. 584

## FÉLIX-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárád mellett. Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

**Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és női betegségek ellen.**

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán és javultán a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitünő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdők, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomásra naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaqe és zenedij ninc. — Prospektust küld az igazgatóság. 793

## Két eladó birtok!

Érsemjén (biharmegyei) község határában 452 magyar hold (a 1200 négyszögöl) kiterjedésű birtok, melyből 350 hold szántó, 96 hold rét és legelő, 6 hold termő szőlő, egy tagban vagy részletekben eladó. A birtok 2/3 része sík fekvésű, mindent megtermő, igen jó minőségű alföld, ugynevezett barnahomok, 1/3 része gyengén hullámos sárga homok. Érmihályfalva fúvonalai állomásától 15 percnnyire, Debrecen-től vasuton egy óra. Tanyaépületekkel, lakással, 14 katasztrális hold dohányengedély, tejgazdaságra alkalmas. Ára 210.000 K.

Zemplén megyében, gyógyfürdő közelében, kies fekvésű nyaralóhely, 509 magyar hold kiterjedésű birtok egy tagban eladó A birtok megosztása: 160 hold szántó, 6 hold szőlő és gyümölcsös, belsőség 8 hold, erdő 320 hold, utak árkok 15 hold. A birtok hullámos fekvésű, a szántó föld erdei irtás, dusan termő humusz. Állomástól 10 kilométer, egy tagban fekszik, kastélyrendszerű urilak, 5 szoba és melléképítmények, kis park, ispánlak, 8 cselédlakás kőből, új zsindelettel, 2 istálló 80-100 szarvasmarhára, kocsiszin, tengerigőre stb. Az erdő 15-20 éves tölgyes, cserezhető, őz, vaddisznó, nyul van az erdőben. Ára 150.000 korona.

Bővebb felvilágosítást nyújt KLÁR ANDOR irodája DEBRECEN.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság” nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.